
■調査概要
■調査目的　：2024年8月25日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2025年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2024年8月25日～8月31日
■調査方法　：マイナビ2025の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：2,141 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 1198 943 420 778 523 420 2,141

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 66 105 868 63 236 59 435 112 53 141 2,138

※海外居住の3名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 462 481 943 192 178 82 141 88 262 943

2025年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生

2024年9月

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2025年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学

省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和5年度学校基本調査（2023年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数

を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付けして集計するこ

と。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 キャリアリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2025年卒業予定の大学生・大学院生の内々定率は89.8％（前年比5.9pt増）

◆入社予定先の企業から内定式の実施連絡がきた学生は約8割

詳細が決まっている企業の内、対面で実施予定は87.7％

◆内定式に向けた学生の不安は「他の内定者と仲良くなれるか（62.5％）」が最多

◆内定式でもとめること 「今後のスケジュールについて教えてほしい」

◆社会人になった際の投資意欲 63.6％が前向きに 18.6％は「必ず行う」との考え

マイナビ 2025年卒 大学生 活動実態調査 （8月）
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【TOPICS】

◆2025年卒業予定の大学生・大学院生の内々定率は89.8％（前年比5.9pt増）

2025年卒業予定の大学生・大学院生の8月末時点での内々定率は89.8％（前年比5.9pt増）、平均内々定保有社数は2.6

社（前年比0.1社増）であり、どちらも昨年よりも高い推移となった。【図1】【図2】

また、内々定保有社数の割合をみたところ、内々定が「1社のみ」の学生は昨年とほぼ変わらない割合であったが「2社」

の学生が昨年よりも2.5pt減少となり、「3社以上」の学生が2.7pt増加となった。複数の内々定をもつ学生の中で保有社

数が増加していることから人材獲得の厳しさが推測される。【図3】
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【図1】内々定保有率の推移

【図2】平均内々定保有社数
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【図3】内々定保有社数の割合

2.5pt減少 2.7pt増加
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その他

その他

◆入社予定先の企業から内定式の実施連絡がきた学生は約8割

詳細が決まっている企業の内、対面で実施予定は87.7％
8月末時点で入社予定先企業を決定している学生の内、内定式実施の連絡がきたのは79.0％であった（※）。【図4】多くの企業が8

月時点で内定式に関する連絡を行っていることがわかった。また、昨年と比較すると内定式についての連絡がないという学生の割

合は減少し、詳細な連絡を受けている学生の割合が増加していた。内々定出しが早まっていることから、内々定出しの次のステップ

である内定式についても早めに案内をしていると推測される。

さらに詳細な内容を学生に伝えている企業の内、内定式を対面形式で予定している企業は87.7％であり、コロナ禍を経てオンライン

開催やハイブリッドでの開催が減少し、対面での開催に戻りつつあることが示された。【図5】

※「実施形式など詳細について連絡を受けている」「実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた」の合計

【図4】内定式の案内連絡について

【図5】内定式の実施形式について
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【内々定を得た方】内定式に向けて不安なことや気がかりなことはあるか（複数回答）

◆内定式に向けた学生の不安は「他の内定者と仲良くなれるか（62.5％）」が最多
学生に対して内定式に向けて不安等を聞いたところ、「他の内定者と仲良くなれるか（62.5％）」が最多で、次いで「内定先の社員

や役員とうまく話せるか（47.5％）」が多かった。【図6】

その他にも「服装や髪型はどうしたらいいか」「当日のタイムスケジュールや持ち物の詳細がわからない」など、内定式の詳細につ

いての不安も見られた。

【図6】内定式に向けて不安なことや気がかりなことはあるか（複数回答）
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他の内定者と仲良くなれるか

Copyright (C) 2024　Mynavi Corporation　　　4P



文系男子

文系女子

入社前、入社後の予定を明確にしてほしいと思った。住む場所、研修、入社前に
やるべきことをしっかり把握しておきたい。比較的心のゆとりがある今のうちにでき
ることは済ませたいという気持ちが強い。

親を呼んで内定式をする。親にも決意表明したいから。

同期を覚えるためのレクリエーションや後で見返すことが出来る自己紹介シートな
どの作成

新卒1年目、２年目の方に「一日のスケジュール」や「趣味との両立」等も聞いてみ
たいと感じた。

懇親会的なレクリエーションはやりたいが、気まずくならないように一人一人のポ
ジションを決めておいてほしい。

お祝いの機会だから、サプライズゲストが来てくれたら嬉しい

文系女子
質問会をしてほしい。今までにも何度かあったが、改めて入社までのスケジュール
や入社後についての質問をしたい。

属性 内定式でやってほしいこと

理系男子

文系男子

理系女子

会社の看板を背に内定者全員で集合写真の撮影．ここにいる同期たちとこの会
社に入社するという意識を持つことができ，仕事に対する士気が高まる気がするた
め．

内定者それぞれが、今自分が気になっていることや、この会社でやりたいことを軽
く発表する機会がほしい。自己紹介的で構わないが、「こういう人と働くんだな」と理
解を深めたい。

同期だけの時間を作って欲しい(役員や社員がいるとくだけて話せないため。趣味
の話やSNS交換などがいるとしにくい)

理系男子

文系女子

理系男子

文系女子

◆内定式でもとめること 「今後のスケジュールについて教えてほしい」
内定式に関して「こんなことをやってほしい」という希望を聞いたところ、上記の内定式に向けた不安と連動して、内定者同

士の交流や社員とのコミュニケーションの場などが多くあげられた。【表1】特に社員との交流については「新卒1年目」や「配

属先の上司」といったピンポイントな対象への要望が多くみられた。その他には引っ越しなども視野にいれ、「入社前後のス

ケジュールを教えてほしい」といったようなスケジュールに関する希望も多く、入社に向けてより具体的な情報を必要として

いる様子がうかがえる。

【表1】 内定式に関して「こんなことをやってほしい」という希望
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◆社会人になった際の投資意欲 63.6％が前向きに 18.6％は「必ず行う」との考え
社会人になった際の資産形成のための投資について聞いたところ、「必ず行う・余裕があれば行いたい・検討する」（※）と

前向きな回答が63.6％であった。その内、「必ず行う」が18.6％と投資への高い意欲がみられた。【図7】

前月の調査の「社会人になったらお金を“かけなければいけない”と思うもの」では将来のための貯蓄（65.9％）が最多であり、

現代の学生において貯蓄を含む資産形成への意識は特別なものではないことが伺える。

※「お金に余裕ができたら行いたい」「社会人になったら検討してみたい」「社会人になったら必ず行う予定である」の合計

前月の調査：https://career-research.mynavi.jp/reserch/20240808_83951/#i-3

【図7】 社会人になった際の資産形成のための投資（株式投資やNISAなど）に関する考えについて
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) 内々定率
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

５． 8月の学生の特徴
(1) インターンシップ・仕事体験に初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップ・仕事体験に参加したことがあるか
(3) 【内々定を得た方】内定式について、入社予定先の企業から連絡は来ているか
(4) 【連絡を受けている方】どのような形式での内定式が予定されているか
(5) 【内々定を得た方】内定式に向けて不安なことや気がかりなことはあるか（複数回答）
(6) 【内々定を得た方】内定式に関して「こんなことをやってほしい」という希望はあるか
(7) 自分自身や将来のために大学で学ぶこと以外で投資している（＝何かしらのリターンを得るためにお金をかけている）ものはあるか（複数回答）
(8) 社会人になった際の資産形成のための投資（株式投資やNISAなど）に関する考えについて

■調査概要

■調査目的　： 2024年8月25日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2025年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2024年8月25日～8月31日
■調査方法　： マイナビ2025の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 2,141 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計

回答数 420 778 523 420 2,141

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 66 105 868 63 236 59 435 112 53 141 2,138

※海外居住の3名を除く

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 462 481 943 192 178 82 141 88 262 943

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2025年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和5年度学校基本調査（2023年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各種平均社数の21年卒データは昨年調査時と異なる集計方法のため、昨年レポートと数値が異なります。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,141 1,198 943 420 778 523 420
25年卒 89.8% 88.9% 91.3% 88.6% 89.2% 91.2% 91.4%

24年卒 83.9% 81.6% 87.5% 81.6% 81.7% 85.2% 91.7%
23年卒 85.8% - - 83.4% 84.0% 89.4% 88.7%
22年卒 81.3% - - 78.4% 80.0% 84.3% 85.7%
21年卒 77.6% - - 72.8% 73.8% 85.1% 83.6%

前月比 +4.3pt +5.4pt +2.8pt +7.3pt +3.5pt +2.6pt +2.9pt
前年比 +5.9pt +7.3pt +3.8pt +7.0pt +7.5pt +6.0pt -0.3pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 66 105 868 63 236 59 435 112 53 141
25年卒 91.2% 89.9% 89.0% 92.0% 89.4% 91.6% 92.0% 93.4% 82.3% 85.8%

24年卒 76.0% 86.5% 83.1% 86.9% 85.2% 80.7% 84.4% 88.4% 91.7% 79.6%
23年卒 80.7% 85.1% 85.6% 88.5% 87.1% 89.1% 85.4% 85.0% 80.9% 88.2%
22年卒 70.8% 79.4% 81.9% 82.9% 80.4% 85.9% 81.8% 82.6% 84.4% 79.9%
21年卒 75.9% 82.8% 77.0% 85.0% 79.5% 84.6% 75.6% 78.9% 85.1% 70.9%

前月比 +11.3pt +8.7pt +2.8pt +2.2pt +1.1pt +8.0pt +6.3pt +8.4pt +8.9pt +1.9pt
前年比 +15.2pt +3.4pt +5.9pt +5.1pt +4.2pt +10.9pt +7.6pt +5.0pt -9.4pt +6.2pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 943 462 481 192 178 82 141 88 262
25年卒 91.3% 84.7% 97.2% 89.7% 90.7% 88.0% 95.0% 95.5% 90.7%

24年卒 87.5% 82.5% 94.8% 86.8% 82.2% 91.1% 93.5% 84.1% 88.6%
23年卒 89.1% 84.3% 95.9% 95.9% 85.7% 84.4% 93.9% 90.2% 86.0%
22年卒 84.8% 80.0% 92.9% 86.2% 82.3% 83.6% 85.3% 88.4% 84.6%
21年卒 84.3% 79.2% 93.9% 86.2% 82.2% 79.6% 90.5% 90.2% 82.1%

前月比 +2.8pt +5.1pt +1.0pt -1.3pt +2.9pt +1.6pt +1.1pt +6.8pt +5.9pt
前年比 +3.8pt +2.2pt +2.4pt +2.9pt +8.5pt -3.1pt +1.5pt +11.4pt +2.1pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

25年卒 34.3% 47.4% 64.3% 74.4% 80.8% 81.7% 85.5% 89.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

24年卒 18.1% 30.0% 52.0% 70.2% 76.4% 79.5% 81.9% 83.9%

47.4%
64.3%

74.4% 80.8% 81.7% 85.5% 89.8%

0%

25%

50%

75%

100%

25年卒 22年卒 23年卒 24年卒

Copyright (C) 2024　Mynavi Corporation　　　8P



2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,917 1,055 862 371 684 478 384
1社 31.1% 31.1% 31.2% 29.4% 32.9% 30.5% 32.3%
2社 24.9% 22.6% 28.5% 23.2% 21.9% 29.7% 26.3%
3社以上 44.0% 46.3% 40.3% 47.4% 45.2% 39.7% 41.4%

2.7 2.7 2.6 2.9 2.6 2.7 2.6

＜24年卒　全体＞ ＜23 年卒　全体＞
全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,629 352 636 325 316 2,977 619 1,178 652 528
1社 31.3% 30.4% 31.3% 34.2% 28.5% 34.9% 31.5% 34.9% 40.6% 31.4%
2社 27.4% 25.9% 27.8% 28.0% 28.5% 27.3% 28.1% 29.5% 23.5% 27.8%
3社以上 41.3% 43.8% 40.9% 37.8% 43.0% 37.8% 40.4% 35.6% 35.9% 40.7%

2.5 2.6 2.6 2.4 2.6 2.5 2.6 2.4 2.3 2.6

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

56.8%

22.9%
20.3%

49.8%

25.8% 24.5%

39.9%

27.8%
32.3%

34.5%

25.8%

39.6%

32.1%
27.9%

39.9%

31.8%
26.4%

41.7%

30.4% 28.4%

41.2%

31.1%

24.9%

44.0%

0%

30%

60%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

（社）

1.5
1.7

1.9
2.1

2.3 2.4 2.4 2.5

1.6 1.7
1.9

2.2
2.4 2.5 2.5 2.5

1.8
2.0

2.3
2.5 2.6 2.6 2.6 2.7

0.0

1.0

2.0

3.0

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

23年卒 24年卒 25年卒

（社）

Copyright (C) 2024　Mynavi Corporation　　　9P



2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,892 1,040 852 361 679 472 380 1,626 355 634 322 315
建設 9.9% 9.7% 10.2% 10.8% 8.5% 10.6% 9.5% 8.6% 11.3% 7.3% 8.7% 5.7%
製造 （建設除く） 40.2% 28.8% 57.7% 29.9% 27.7% 59.7% 53.9% 40.1% 27.3% 27.6% 62.4% 53.0%
商社 5.2% 7.6% 1.4% 8.0% 7.2% 0.6% 2.9% 6.3% 11.8% 6.6% 1.2% 2.9%
小売 4.6% 6.8% 1.3% 5.5% 8.0% 1.1% 1.8% 6.0% 5.6% 10.3% 2.8% 3.5%
金融 11.6% 17.6% 2.5% 18.8% 16.3% 2.8% 2.1% 10.2% 16.1% 15.1% 1.2% 3.8%
マスコミ 20.2% 20.4% 19.8% 19.7% 21.1% 21.2% 17.4% 17.9% 16.9% 17.7% 23.0% 12.1%
ソフトウエア ・通信 33.4% 38.1% 26.3% 33.5% 42.6% 22.5% 33.2% 35.5% 38.3% 45.1% 18.6% 38.7%
サービス ・インフラ 3.6% 5.0% 1.5% 3.9% 6.2% 1.3% 1.8% 4.6% 7.6% 6.0% 0.9% 2.2%
官公庁・ 公社・団体 9.0% 10.8% 6.3% 10.2% 11.3% 6.8% 5.5% 8.8% 9.3% 11.7% 5.0% 8.6%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融 マスコミ

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ

官公庁・

公社・団体

3月1日 7.9% 31.1% 2.9% 7.4% 3.7% 2.9% 26.2% 36.5% 0.7%

3月末 10.1% 38.4% 3.6% 6.3% 6.8% 1.7% 20.0% 36.1% 1.5%

4月末 10.9% 40.3% 4.2% 5.5% 10.9% 21.2% 34.7% 2.5% 1.5%

5月末 10.5% 41.2% 5.8% 5.0% 13.0% 19.1% 35.3% 3.4% 3.4%

6月末 10.2% 41.0% 5.0% 4.8% 11.3% 19.5% 35.4% 4.4% 3.2%

7月末 10.4% 40.2% 5.3% 5.7% 10.9% 21.0% 36.5% 3.9% 6.0%

8月末 9.9% 40.2% 5.2% 4.6% 11.6% 20.2% 33.4% 3.6% 9.0%

9.9%

40.2%

5.2% 4.6%

11.6%

20.2%

33.4%

3.6%

9.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50% 3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,877 1,031 846 358 673 470 376 1,595 349 620 313 313
建設 6.5% 5.8% 7.4% 7.8% 3.9% 7.9% 6.6% 5.0% 6.0% 4.0% 6.1% 3.2%
製造 （建設除く） 32.2% 20.2% 50.5% 22.3% 18.0% 52.8% 46.5% 32.6% 21.8% 19.7% 54.0% 44.1%
商社 3.0% 4.5% 0.7% 5.3% 3.7% 0.2% 1.6% 3.1% 5.7% 3.7% 0.3% 1.6%
小売 2.2% 3.1% 0.8% 2.2% 3.9% 0.9% 0.8% 2.7% 3.7% 3.7% 0.6% 1.9%
金融 8.9% 13.4% 2.0% 14.2% 12.6% 2.1% 1.9% 7.0% 11.5% 9.7% 1.3% 2.6%
マスコミ 14.9% 14.9% 14.8% 14.2% 15.6% 16.4% 12.0% 14.2% 13.8% 12.1% 20.1% 9.6%
ソフトウエア ・通信 21.4% 24.2% 17.3% 20.4% 27.9% 13.4% 24.2% 24.7% 24.6% 33.1% 12.8% 27.8%
サービス ・インフラ 2.7% 3.8% 0.9% 3.4% 4.3% 0.9% 1.1% 3.2% 5.7% 3.2% 1.0% 1.6%
官公庁・ 公社・団体 8.2% 10.1% 5.5% 10.1% 10.1% 5.5% 5.3% 7.5% 7.2% 10.8% 3.8% 7.7%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融 マスコミ

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ

官公庁・

公社・団体

3月1日 5.0% 30.5% 2.7% 5.8% 3.5% 2.4% 22.0% 26.6% 1.4%

3月末 7.5% 34.1% 2.2% 3.9% 6.0% 1.7% 16.5% 26.4% 1.6%

4月末 6.8% 34.1% 2.5% 3.5% 8.8% 16.5% 24.6% 2.0% 1.2%

5月末 6.7% 34.2% 2.9% 2.7% 10.1% 14.3% 23.8% 2.9% 2.5%

6月末 6.5% 32.8% 2.4% 2.5% 8.9% 15.3% 25.3% 3.3% 3.0%

7月末 6.3% 31.2% 3.1% 2.6% 8.4% 16.0% 24.4% 2.8% 5.1%

8月末 6.5% 32.2% 3.0% 2.2% 8.9% 14.9% 21.4% 2.7% 8.2%

6.5%

32.2%

3.0% 2.2%

8.9%

14.9%

21.4%

2.7%

8.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,864 1,026 838 358 668 464 374 1,602 351 619 318 314
～49人 2.8% 3.7% 1.4% 3.4% 4.0% 1.5% 1.3% 2.8% 3.1% 4.0% 0.3% 4.1%
50～99人 3.5% 4.3% 2.3% 5.0% 3.6% 1.7% 3.2% 3.9% 4.6% 4.8% 1.6% 4.8%
100～299人 11.4% 13.6% 7.9% 12.6% 14.7% 6.7% 10.2% 15.1% 17.7% 17.8% 10.7% 12.4%
300～499人 9.2% 10.4% 7.3% 8.7% 12.1% 7.1% 7.8% 11.7% 13.4% 13.6% 9.1% 9.2%
500～999人 13.1% 14.2% 11.6% 14.0% 14.4% 10.6% 13.4% 14.6% 18.5% 13.6% 11.9% 13.1%
1,000～2,999人 20.1% 19.2% 21.5% 19.6% 18.9% 21.1% 22.2% 19.2% 17.7% 21.2% 19.2% 18.2%
3,000～4,999人 9.8% 8.8% 11.2% 8.7% 9.0% 12.1% 9.6% 9.1% 5.7% 9.0% 10.4% 13.7%
5,000人以上 30.1% 25.8% 36.8% 28.2% 23.4% 39.2% 32.4% 23.5% 19.4% 16.0% 36.8% 24.5%

1.7% 1.3% 1.6% 1.9% 2.1% 2.5% 2.8%
4.3% 3.2% 2.7% 3.3% 4.3% 3.5% 3.5%

11.2% 10.8% 11.5% 12.5% 11.6% 11.0% 11.4%

11.9%
8.7% 8.8%

9.6% 10.3% 9.5% 9.2%

12.3%
13.9% 12.8%

13.5% 14.2%
12.6% 13.1%

23.7%
22.3% 22.3%

22.6% 20.9%
20.7% 20.1%

9.0%
10.5% 10.2%

9.5% 9.4%
10.8% 9.8%

25.9% 29.3% 30.1% 27.0% 27.1% 29.4% 30.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

5,000人以上
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1,000～2,999人
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100～299人

50～99人
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,871 1,028 843 358 670 466 377 1,610 352 626 319 313
第一志望 50.1% 48.8% 52.0% 49.4% 48.2% 52.8% 50.7% 47.8% 43.5% 44.9% 56.1% 48.6%
第二志望 20.6% 21.8% 18.8% 24.3% 19.3% 20.4% 15.9% 19.3% 21.9% 20.3% 16.3% 17.6%
第三志望 6.3% 6.6% 5.8% 7.0% 6.3% 6.2% 5.0% 7.2% 9.9% 6.1% 5.3% 7.3%
それ以外 23.0% 22.8% 23.4% 19.3% 26.3% 20.6% 28.4% 25.6% 24.7% 28.8% 22.3% 26.5%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,872 1,030 842 360 670 467 375 1,608 350 626 319 313
満足している 59.8% 57.3% 63.7% 59.2% 55.4% 65.5% 60.5% 57.0% 53.7% 52.4% 64.3% 60.7%

31.8% 32.7% 30.3% 29.2% 36.3% 28.5% 33.6% 33.9% 34.9% 38.7% 27.6% 33.2%
どちらともいえない 4.9% 5.6% 3.8% 6.4% 4.8% 3.9% 3.7% 5.2% 5.7% 5.4% 5.0% 4.2%

3.0% 3.6% 1.9% 4.4% 2.8% 1.9% 1.9% 2.9% 3.4% 2.6% 3.1% 1.9%
0.6% 0.8% 0.2% 0.8% 0.7% 0.2% 0.3% 1.0% 2.3% 1.0% - -

ある程度満足している

あまり満足していない
満足していない

38.1%
47.5% 50.5% 54.2% 56.2% 58.8% 59.8%

36.2%

32.9%
34.9%

34.9% 33.9% 32.5% 31.8%
12.3%

10.0%
8.0%

6.8% 6.2% 5.4% 4.9%11.0% 6.4% 4.9% 3.3% 2.9% 2.5% 3.0%2.3% 3.2% 1.7% 0.8% 0.9% 0.8% 0.6%

0%
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20%
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40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

満足していない

あまり満足していない

どちらともいえない

ある程度満足している

満足している

32.5%

43.5% 45.2% 47.4% 47.3% 49.0% 50.1%

24.1%

21.8% 22.2%
22.6% 22.5% 21.0% 20.6%

13.2%

10.3% 10.4%
9.5% 8.5% 7.5% 6.3%

30.2%
24.3% 22.2% 20.5% 21.7% 22.6% 23.0%
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100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

それ以外
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第二志望

第一志望
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,864 1,025 839 358 667 465 374 1,603 349 628 317 309
参加した 48.1% 43.3% 55.3% 44.7% 42.0% 54.6% 56.4% 39.6% 37.5% 31.4% 49.8% 42.7%
参加していない 51.9% 56.7% 44.7% 55.3% 58.0% 45.4% 43.6% 60.4% 62.5% 68.6% 50.2% 57.3%

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜24年卒＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,846 1,015 831 358 657 464 367 1,587 345 620 312 310
既に全ての企業に伝えた 83.6% 78.6% 91.1% 77.1% 80.2% 91.6% 90.2% 81.2% 76.2% 75.6% 89.1% 88.7%
一部の企業にのみ伝えた 8.0% 10.5% 4.0% 12.8% 8.2% 3.7% 4.6% 7.6% 9.3% 10.3% 4.5% 4.2%
まだ伝えていない 8.5% 10.8% 4.9% 10.1% 11.6% 4.7% 5.2% 11.2% 14.5% 14.0% 6.4% 7.1%

86.0%
78.5%

66.8%
56.3%

49.4% 49.2% 48.1%

14.0%
21.5%

33.2%
43.7%

50.6% 50.8% 51.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

参加した

参加していない

26.2%
33.8%

42.4%

53.8%

69.0%
78.8%

83.6%

15.2%

17.8%

19.7%

20.1%

13.9%

9.5%
8.0%

58.6%
48.4%

37.9%

26.1%
17.0%

11.7% 8.5%
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既に全ての企業に伝えた
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

84.9%
81.9%

65.7%

87.3%

79.5%
78.5%

73.6%

70.0%52.6%

60.7%
64.8%

59.1%

52.7%

48.0%

35.7%

38.2%
52.0%

40.1%
34.5%

29.8%
25.6%

25.6%
34.9%

26.5%
20.1%

20.5%
18.3%

20.0%
26.9%

21.3%
17.1%

18.1%
14.5%

17.4%

22.4%

18.7%
14.2%

16.1%
10.2%

11.6%
14.1%

24.6%

10.5%
15.0%14.9%

17.1%
21.0%

28.0%
27.3%

22.6%

25.7%

27.1%31.2%

31.5%

34.4%
27.7%

28.5%
27.4%

28.4%
26.0%

20.8%

23.7%

19.4%

18.7%
20.1%

17.4%
17.5%

17.5%

15.0%14.3%
15.6%

13.5%
12.0%14.1%

12.4%
11.2%

11.5%

9.8%

3.5% 4.0%
9.8%

2.2%5.5%6.6%
9.3%

9.0%

19.4%
12.0%

12.6%
15.2%20.2%

20.8%

32.9%
27.4%

20.3%
31.4%
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41.8%
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41.4%
54.0%

61.3%

59.4%

64.3%

62.4%
55.6%

63.7%

68.6%

66.3%
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70.6%
63.6%

68.9%

74.6%

72.4%

80.0%

0%

25%

50%

75%

100%

2
3
年

卒

2
4
年

卒

2
5
年

卒

2
0
年

卒

2
1
年

卒

2
2
年

卒

2
3
年

卒

2
4
年

卒

2
5
年

卒

2
0
年

卒

2
1
年

卒

2
2
年

卒

2
3
年

卒

2
4
年

卒

2
5
年

卒

2
0
年

卒

2
1
年

卒

2
2
年

卒

2
3
年

卒

2
4
年

卒

2
5
年

卒

2
0
年

卒

2
1
年

卒

2
2
年

卒

2
3
年

卒

2
4
年

卒

2
5
年

卒

2
0
年

卒

2
1
年

卒

2
2
年

卒

2
3
年

卒

2
4
年

卒

2
5
年

卒

2
0
年

卒

2
1
年

卒

2
2
年

卒

2
3
年

卒

2
4
年

卒

2
5
年

卒

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了
就職活動継続意向（経年変化）

65.7%

52.6%

35.7%
25.6%

19.2% 18.3% 14.5%
10.2%

24.6%

28.0%

31.5%

26.0%

20.2%
17.4%

13.5%

9.8%

9.8%
19.4%

32.9%

48.4%

60.6% 64.3%
72.0%

80.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

活動終了

内々定あり活動継続

未内々定

Copyright (C) 2024　Mynavi Corporation　　　15P



2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜全体＞
25年卒 24年卒 前年比

回答数 1,890 1,632 －
内々定先に満足したので終了する 84.2% 80.6% +3.6pt
内々定先に不満だが活動は終了する 4.9% 5.7% -0.8pt
内々定先に不満なので続行する 3.7% 4.8% -1.1pt

6.2% 7.5% -1.3pt
その他 1.0% 1.4% -0.4pt

10.9% 13.7% -2.8pt
活動終了 89.1% 86.3% +2.8pt

10.2% 16.1% -5.9pt
保有継続 9.8% 11.5% -1.7pt
活動終了 80.0% 72.4% +7.6pt
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜24年卒＞
＜文理男女別＞ 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,043 847 363 680 470 377 355 638 323 316
内々定先に満足したので終了する 80.9% 89.3% 79.3% 82.5% 89.1% 89.7% 75.8% 77.0% 87.0% 86.4%
内々定先に不満だが活動は終了する 5.2% 4.4% 5.0% 5.4% 4.9% 3.4% 6.2% 4.7% 5.9% 6.6%
内々定先に不満なので続行する 4.7% 2.1% 5.0% 4.4% 1.9% 2.4% 6.8% 6.1% 2.5% 2.2%

8.0% 3.5% 9.6% 6.5% 3.2% 4.0% 9.9% 10.2% 3.4% 4.4%
その他 1.1% 0.7% 1.1% 1.2% 0.9% 0.5% 1.4% 2.0% 1.2% 0.3%

13.8% 6.3% 15.7% 12.1% 6.0% 6.9% 18.1% 18.3% 7.1% 6.9%
活動終了 86.1% 93.7% 84.3% 87.9% 94.0% 93.1% 82.0% 81.7% 92.9% 93.0%

未内々定 11.1% 8.7% 11.4% 10.8% 8.8% 8.6% 18.4% 18.3% 14.8% 8.3%
保有継続 12.3% 5.8% 13.9% 10.8% 5.5% 6.3% 14.8% 15.0% 6.0% 6.3%
活動終了 76.5% 85.5% 74.7% 78.4% 85.7% 85.1% 66.9% 66.7% 79.2% 85.3%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

内々定先に満足したので終了する +3.5pt +5.5pt +2.1pt +3.3pt
内々定先に不満だが活動は終了する -1.2pt +0.7pt -1.0pt -3.2pt
内々定先に不満なので続行する -1.8pt -1.7pt -0.6pt +0.2pt

-0.3pt -3.7pt -0.2pt -0.4pt
その他 -0.3pt -0.8pt -0.3pt +0.2pt

-2.4pt -6.2pt -1.1pt ±0.0pt
活動終了 +2.3pt +6.2pt +1.1pt +0.1pt

未内々定 -7.0pt -7.5pt -6.0pt +0.3pt
保有継続 -0.9pt -4.2pt -0.6pt -0.0pt
活動終了 +7.8pt +11.7pt +6.6pt -0.2pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜24年卒＞
＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 全体
回答数 2,141 1,198 943 420 778 523 420 1,982

2.5% 2.1% 3.2% 1.7% 2.4% 3.1% 3.6% 2.8%
1～10社 54.8% 50.1% 62.3% 49.8% 50.5% 63.9% 59.5% 55.2%
11～20社 24.5% 26.7% 21.0% 26.2% 27.1% 21.4% 20.2% 23.9%
21～30社 9.3% 10.4% 7.6% 10.2% 10.5% 5.7% 11.0% 11.2%
31～40社 3.2% 4.1% 2.0% 4.8% 3.3% 1.7% 2.4% 3.0%
41社以上 5.6% 6.7% 3.9% 7.4% 6.0% 4.2% 3.3% 3.9%

選考受験社数（平均） 12.6 14.0 10.8 14.8 13.6 10.5 11.2 12.6

0社（これまでに選考を得たことはない）

2.5%
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 214 132 82 48 84 46 36
23.2% 16.8% 36.2% 12.5% 21.4% 34.8% 38.9%

1～10社 54.8% 58.8% 46.6% 60.4% 57.1% 47.8% 44.4%
11～20社 14.2% 16.0% 10.5% 18.7% 13.1% 8.7% 13.9%
21～30社 3.5% 3.9% 2.8% 4.2% 3.6% 4.3% -
31～40社 0.4% 0.6% - - 1.2% - -
41社以上 3.9% 3.9% 3.8% 4.2% 3.6% 4.3% 2.8%

選考受験社数（平均） 7.1 7.9 5.9 9.0 7.3 6.8 4.8

■内々定あり活動継続 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 175 127 48 53 74 24 24
- - - - - - -

1～10社 56.8% 53.4% 69.1% 52.8% 54.1% 70.8% 66.7%
11～20社 22.6% 25.5% 12.5% 26.4% 24.3% 12.5% 12.5%
21～30社 7.3% 6.8% 9.3% 3.8% 10.8% 4.2% 16.7%
31～40社 6.0% 6.5% 4.2% 9.4% 2.7% 4.2% 4.2%
41社以上 7.2% 7.8% 4.9% 7.5% 8.1% 8.3% -

選考受験社数（平均） 14.1 15.0 11.9 15.4 14.7 11.8 11.9

●活動終了 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,697 904 793 306 598 442 351
0.1% 0.2% - 0.3% 0.2% - -

1～10社 54.8% 48.5% 63.7% 48.0% 49.0% 65.4% 60.7%
11～20社 25.8% 28.0% 22.7% 26.8% 29.1% 23.3% 21.7%
21～30社 10.2% 11.8% 7.9% 12.1% 11.5% 5.9% 11.7%
31～40社 3.2% 4.2% 1.8% 4.6% 3.8% 1.6% 2.3%
41社以上 5.8% 7.2% 3.8% 8.2% 6.4% 3.8% 3.7%

選考受験社数（平均） 13.1 14.8 11.1 15.6 14.4 10.6 11.8

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

＜内々定状況別＞ ＜24年卒＞
全体 未内々定 保有継続 全員 未内々定 保有継続

回答数 1,420 167 171 754 261 195
75.5% 26.5% 17.7% 46.7% 20.3% 13.3%

1社 7.1% 19.0% 28.4% 15.0% 18.1% 29.2%
2社 5.1% 14.7% 18.7% 11.3% 15.1% 22.0%
3社 3.5% 10.2% 12.6% 9.0% 16.0% 10.5%
4社 2.4% 5.4% 7.3% 5.3% 7.9% 10.4%
5社 2.5% 13.8% 5.9% 4.7% 7.1% 5.9%
6社 0.8% 3.3% 2.6% 1.9% 3.7% 2.0%
7社 0.5% 2.0% 0.9% 1.0% 1.2% 2.2%
8社 0.3% - 1.7% 1.2% 3.3% 0.4%
9社 0.2% 1.0% - 0.3% 0.3% 0.7%
10社以上 2.1% 4.0% 4.2% 3.6% 7.2% 3.5%

現在の選考予定社数（平均）※0社含む 0.9 2.5 2.5 1.8 3.0 2.4

文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 801 619 290 511 357 262
70.2% 83.9% 67.6% 73.0% 84.3% 83.2%

1社 8.0% 5.8% 8.3% 7.6% 5.6% 6.1%
2社 6.3% 3.2% 6.9% 5.7% 3.6% 2.3%
3社 4.9% 1.1% 5.9% 3.9% 0.3% 2.7%
4社 2.6% 2.0% 3.1% 2.2% 2.2% 1.5%
5社 3.3% 1.3% 3.8% 2.7% 1.4% 1.1%
6社 1.0% 0.4% 1.4% 0.6% 0.3% 0.8%
7社 0.4% 0.6% 0.7% 0.2% 0.6% 0.8%
8社 0.4% 0.1% 0.7% 0.2% - 0.4%
9社 0.3% 0.1% - 0.6% - 0.4%
10社以上 2.5% 1.4% 1.7% 3.3% 1.7% 0.8%

1.1 0.6 1.2 1.1 0.6 0.6

文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 106 61 38 68 35 26 125 46 52 73 23 23
20.5% 39.6% 10.5% 30.9% 34.3% 50.0% 18.5% 14.8% 21.2% 15.1% 13.0% 17.4%

1社 15.3% 27.3% 15.8% 14.7% 31.4% 19.2% 26.2% 36.6% 21.2% 32.9% 34.8% 39.1%
2社 17.9% 7.5% 21.1% 14.7% 11.4% - 17.6% 22.5% 15.4% 20.5% 26.1% 17.4%
3社 13.1% 3.9% 15.8% 10.3% - 11.5% 14.6% 5.3% 17.3% 11.0% - 13.0%
4社 6.2% 3.8% 7.9% 4.4% 5.7% - 5.7% 13.0% 3.8% 8.2% 13.0% 13.0%
5社 15.8% 9.6% 21.1% 10.3% 8.6% 11.5% 6.8% 2.6% 5.8% 8.2% 4.3% -
6社 2.8% 4.5% 2.6% 2.9% 2.9% 7.7% 3.3% - 5.8% - - -
7社 2.1% 1.9% 2.6% 1.5% 2.9% - 1.1% - 1.9% - - -
8社 - - - - - - 2.2% - 3.8% - - -
9社 1.4% - - 2.9% - - - - - - - -
10社以上 4.9% 1.9% 2.6% 7.4% 2.9% - 4.0% 5.1% 3.8% 4.1% 8.7% -

2.9 1.7 3.0 2.8 1.9 1.6 2.5 2.4 2.9 2.2 3.1 1.7

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）
※0社含む

未内々定 内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）
※0社含む

0社（選考予定の企業はない）

全体

10.5%
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11.2%
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13.4%
5.8%

16.4% 12.7%

26.6%
21.0%

26.5%
17.7%

31.9%
40.0%

36.2%
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45.9% 64.5%
52.8% 62.4%

48.1% 59.9%
43.9% 59.7%

29.9% 30.4%
29.8%

31.4%

29.8%

21.3% 20.7%
18.7% 20.4%

13.2%

22.5%
15.8%
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11.0% 6.8%

5.1%
4.4% 5.4%
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること

13.9% 10.6% 8.4% 8.4% 4.3% 35.0% 16.9% 2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他

4.7% 9.8% 3.7%2.5% 6.7% 58.6% 10.7% 3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

8月末

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他
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11.2%

5.0%
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5.5%
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42.6%

15.4%

13.7%

3.6%
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25年卒

24年卒

エントリー エントリーシート提出 個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加

筆記試験、適性検査 面接 何もしていない その他
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2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜全体＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒 前年比

回答数 458 307 151 135 172 81 70 588 -
エントリー（プレエントリー含む） 9.6% 9.7% 9.4% 9.6% 9.9% 9.9% 8.6% 9.1% 0.5%
エントリーシート提出 11.3% 11.7% 10.2% 12.6% 10.5% 8.6% 12.9% 11.2% 0.1%
個別企業セミナーに参加 5.0% 5.0% 5.0% 3.7% 7.0% 3.7% 7.1% 8.3% -3.3%
合同企業説明会に参加 5.6% 4.3% 9.3% 4.4% 4.1% 12.3% 4.3% 7.0% -1.4%
筆記試験、適性検査 6.2% 6.8% 4.5% 6.7% 7.0% 3.7% 5.7% 5.5% 0.7%
面接 43.1% 45.0% 38.1% 45.9% 43.6% 37.0% 40.0% 42.6% 0.5%
なにもしていない 15.4% 13.6% 20.6% 14.1% 12.8% 23.5% 15.7% 13.7% 1.7%
その他 3.6% 3.9% 2.9% 3.0% 5.2% 1.2% 5.7% 2.6% 1.0%

面接より前の段階 37.7% 37.5% 38.4% 37.0% 38.5% 38.2% 38.6% 41.1% -3.4%

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 182 162 295 198
エントリー（プレエントリー含む） 13.9% 4.7% 12.5% 4.2%
エントリーシート提出 10.6% 9.8% 15.4% 7.1%
個別企業セミナーに参加 8.4% 3.7% 12.0% 5.1%
合同企業説明会に参加 8.4% 2.5% 9.7% 3.9%
筆記試験、適性検査 4.3% 6.7% 4.3% 6.4%
面接 35.0% 58.6% 31.9% 60.6%
なにもしていない 16.9% 10.7% 11.5% 9.8%
その他 2.5% 3.4% 2.7% 2.9%

面接より前の段階 45.6% 27.4% 53.9% 26.7%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 113 69 44 69 39 30 121 41 51 70 19 22
エントリー（プレエントリー含む） 15.9% 9.7% 15.9% 15.9% 7.7% 13.3% 4.1% 7.0% 3.9% 4.3% 5.3% 9.1%
エントリーシート提出 12.7% 6.3% 13.6% 11.6% 2.6% 13.3% 9.8% 9.9% 11.8% 7.1% 10.5% 9.1%
個別企業セミナーに参加 8.3% 8.5% 6.8% 10.1% 7.7% 10.0% 4.1% 2.0% 3.9% 4.3% - 4.5%
合同企業説明会に参加 7.1% 11.2% 4.5% 10.1% 15.4% 3.3% 1.1% 7.9% 2.0% - 10.5% 4.5%
筆記試験、適性検査 5.0% 2.8% 6.8% 2.9% 2.6% 3.3% 7.1% 4.9% 3.9% 11.4% 5.3% 4.5%
面接 36.9% 31.0% 38.6% 34.8% 33.3% 26.7% 58.6% 58.4% 60.8% 55.7% 57.9% 59.1%
なにもしていない 11.5% 28.2% 11.4% 11.6% 30.8% 23.3% 11.6% 7.0% 11.8% 11.4% 5.3% 9.1%
その他 2.6% 2.3% 2.3% 2.9% - 6.7% 3.6% 2.9% 2.0% 5.7% 5.3% -

面接より前の段階 49.0% 38.5% 47.6% 50.6% 36.0% 43.2% 26.2% 31.7% 25.5% 27.1% 31.6% 31.7%

＜24年卒＞
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 82 140 46 27 58 102 18 20
エントリー 13.4% 11.4% 13.0% 11.1% 1.7% 7.8% - 5.0%
エントリーシート提出 12.2% 15.7% 23.9% 7.4% 6.9% 10.8% - -
個別企業セミナーに参加 12.2% 17.1% 6.5% - 5.2% 4.9% 5.6% 5.0%
合同企業説明会に参加 11.0% 7.9% 13.0% 3.7% 8.6% 1.0% - -
筆記試験、適性検査 3.7% 4.3% 4.3% 7.4% 5.2% 8.8% - 10.0%
面接 35.4% 30.7% 21.7% 48.1% 62.1% 56.9% 72.2% 55.0%
なにもしていない 8.5% 10.0% 17.4% 18.5% 8.6% 7.8% 16.7% 15.0%
その他 3.7% 2.9% - 3.7% 1.7% 2.0% 5.6% 10.0%

面接より前の段階 52.5% 56.4% 60.7% 29.6% 27.6% 33.3% 5.6% 20.0%

未内々定 内定あり・活動継続

未内々定 内々定あり活動継続
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3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

＜全体＞ 全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 581 372 209 157 215 120 89
～99人 17.5% 20.6% 10.3% 21.0% 20.0% 9.2% 12.4%
100～299人 22.6% 25.8% 15.1% 23.6% 28.8% 14.2% 16.9%
300～499人 21.8% 23.3% 18.3% 21.7% 25.6% 15.0% 24.7%
500～999人 22.6% 23.8% 19.9% 24.2% 23.3% 19.2% 21.3%
1,000～2,999人 23.4% 23.5% 23.0% 26.1% 20.0% 25.0% 19.1%
3,000～4,999人 11.8% 9.9% 16.3% 12.7% 6.0% 20.0% 9.0%
5,000人以上 16.4% 13.5% 23.1% 15.3% 11.2% 29.2% 11.2%

12.6% 11.6% 15.0% 9.6% 14.4% 11.7% 21.3%

＜内々定保有状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 176 164
～99人 22.0% 16.3%
100～299人 24.7% 27.2%
300～499人 24.5% 23.6%
500～999人 18.6% 25.7%
1,000～2,999人 20.9% 27.3%
3,000～4,999人 11.1% 12.7%
5,000人以上 13.4% 14.6%

27.3% 14.0%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 111 65 43 68 36 29 122 42 51 71 19 23
～99人 26.5% 12.1% 30.2% 22.1% 11.1% 13.8% 17.5% 11.7% 13.7% 22.5% 10.5% 13.0%
100～299人 28.5% 16.3% 30.2% 26.5% 13.9% 20.7% 28.6% 21.4% 21.6% 38.0% 21.1% 21.7%
300～499人 27.7% 17.6% 32.6% 22.1% 13.9% 24.1% 24.4% 20.5% 21.6% 28.2% 15.8% 26.1%
500～999人 18.8% 18.0% 18.6% 19.1% 22.2% 10.3% 26.0% 24.5% 25.5% 26.8% 15.8% 34.8%
1,000～2,999人 22.1% 18.1% 20.9% 23.5% 16.7% 20.7% 27.1% 28.2% 29.4% 23.9% 26.3% 30.4%
3,000～4,999人 9.6% 14.4% 14.0% 4.4% 16.7% 10.3% 13.0% 11.4% 19.6% 4.2% 21.1% -
5,000人以上 9.1% 22.8% 9.3% 8.8% 27.8% 13.8% 14.9% 13.4% 17.6% 11.3% 21.1% 4.3%

23.7% 35.1% 16.3% 32.4% 27.8% 48.3% 13.2% 17.4% 15.7% 9.9% 21.1% 13.0%

未内々定 内定あり・活動継続

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

22.0% 24.7% 24.5% 18.6% 20.9% 11.1% 13.4% 27.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180%

8月末

～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない

16.3% 27.2% 23.6% 25.7% 27.3% 12.7% 14.6% 14.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160% 180%

8月末

～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上 活動継続中だが選考中の企業はない
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3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
全体 未内々定 保有継続 全体 未内々定 保有継続

回答数 546 178 166 656 294 200
絞り込んでいる 51.5% 32.4% 46.4% 41.0% 26.7% 40.9%
ある程度絞り込んでいる 34.8% 44.6% 38.6% 41.8% 46.2% 46.7%
あまり絞り込んでいない 9.5% 15.9% 11.7% 11.8% 19.0% 9.4%
まったく絞り込んでいない 4.2% 7.1% 3.3% 5.4% 8.1% 2.9%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 355 191 151 204 96 95
絞り込んでいる 47.4% 61.8% 47.7% 47.1% 57.3% 68.4%
ある程度絞り込んでいる 37.6% 27.8% 36.4% 39.2% 30.2% 24.2%
あまり絞り込んでいない 10.2% 7.5% 11.3% 8.8% 8.3% 6.3%
まったく絞り込んでいない 4.7% 2.9% 4.6% 4.9% 4.2% 1.1%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 111 67 44 67 36 31 124 42 53 71 19 23
絞り込んでいる 27.1% 43.8% 27.3% 26.9% 33.3% 61.3% 45.9% 48.7% 43.4% 49.3% 42.1% 56.5%
ある程度絞り込んでいる 47.2% 39.2% 45.5% 49.3% 47.2% 25.8% 37.4% 43.6% 35.8% 39.4% 47.4% 39.1%
あまり絞り込んでいない 16.7% 14.1% 18.2% 14.9% 16.7% 9.7% 13.4% 4.8% 17.0% 8.5% 5.3% 4.3%
まったく絞り込んでいない 9.0% 2.9% 9.1% 9.0% 2.8% 3.2% 3.4% 2.9% 3.8% 2.8% 5.3% -

全体

未内々定 内定あり・活動継続

35.8% 38.2% 34.7% 36.0% 37.2%
32.4%

56.6% 54.8% 53.3% 56.0%
52.0%

46.4%

48.9% 42.6%
43.8% 39.9% 38.8% 44.6%

34.1% 34.7% 34.4% 32.3%
34.5%

38.6%

11.8%
15.5%

15.0% 16.7% 16.2% 15.9%

8.1% 7.6% 10.0% 8.4% 11.0% 11.7%

3.5% 3.7% 6.5% 7.4% 7.8% 7.1%
1.2% 2.9% 1.7% 3.2% 2.6% 3.3%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

未内々定 保有継続

まったく絞り込んでいない

あまり絞り込んでいない

ある程度絞り込んでいる

絞り込んでいる
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3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
全体 未内々定 保有継続 全体 未内々定 保有継続

回答数 2,141 214 175 1,982 315 203
大いにある 39.7% 7.1% 27.9% 35.5% 6.5% 21.3%
少しある 23.3% 17.2% 29.5% 22.3% 19.0% 32.8%
どちらともいえない 24.0% 33.3% 27.5% 26.5% 27.4% 30.5%
あまりない 7.9% 21.0% 11.9% 8.2% 21.5% 8.4%
まったくない 5.1% 21.4% 3.2% 7.4% 25.5% 7.0%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,198 943 420 778 523 420
大いにある 38.2% 42.2% 43.3% 33.0% 46.1% 35.2%
少しある 24.2% 21.7% 22.4% 26.1% 20.8% 23.3%
どちらともいえない 23.5% 24.7% 22.1% 24.8% 22.2% 29.3%
あまりない 8.8% 6.5% 6.7% 10.9% 5.9% 7.6%
まったくない 5.3% 4.8% 5.5% 5.1% 5.0% 4.5%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 132 82 48 84 46 36 127 48 53 74 24 24
大いにある 6.6% 8.1% 8.3% 4.8% 6.5% 11.1% 32.1% 13.3% 35.8% 27.0% 16.7% 8.3%
少しある 16.1% 19.4% 16.7% 15.5% 23.9% 11.1% 30.0% 27.7% 30.2% 29.7% 20.8% 37.5%
どちらともいえない 33.4% 33.0% 31.3% 35.7% 28.3% 41.7% 23.9% 40.5% 24.5% 23.0% 54.2% 20.8%
あまりない 23.4% 16.2% 20.8% 26.2% 17.4% 13.9% 11.2% 14.4% 9.4% 13.5% 4.2% 29.2%
まったくない 20.5% 23.3% 22.9% 17.9% 23.9% 22.2% 2.9% 4.2% - 6.8% 4.2% 4.2%

全体

未内々定 内定あり・活動継続

8.7% 8.9% 10.3% 7.8% 7.5% 7.1%

49.7% 46.3%

32.9%
42.5%

28.8% 27.9%

23.3% 22.7% 20.2%
19.0% 20.7%

17.2%

28.5%
29.5%

37.5%
26.9%

31.0% 29.5%
27.1% 26.8% 27.5%

30.4% 25.7% 33.3%

14.9% 16.7%
18.2% 22.7%

24.6% 27.5%26.3% 24.8% 24.2% 24.4%
22.3%

21.0%

5.5% 5.6% 10.1% 5.3%
11.2% 11.9%14.7% 16.7% 17.9% 18.3%

23.7% 21.4%

1.4% 1.9% 1.3% 2.7% 4.3% 3.2%

0%

25%

50%

75%

100%

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

未内々定 保有継続
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どちらともいえない

少しある

大いにある
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■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
該当者全員 未内々定 保有継続 該当者全員 未内々定 保有継続

回答数 337 170 167 454 260 194
0社 25.3% 17.0% 33.6% 18.1% 13.2% 24.7%
1社 12.2% 9.3% 15.0% 13.0% 8.8% 18.9%
2社 14.4% 11.8% 17.0% 14.0% 10.9% 18.2%
3社 14.3% 18.1% 10.6% 18.2% 18.6% 17.6%
4社 4.1% 4.1% 4.1% 4.2% 5.6% 2.3%
5社 11.2% 15.8% 6.7% 13.1% 15.7% 9.6%
6社 3.3% 4.9% 1.8% 3.7% 4.8% 2.2%
7社 1.3% 0.9% 1.8% 0.5% 0.9% -
8社 1.3% 2.2% 0.4% 2.7% 4.2% 0.7%
9社 0.7% 0.5% 0.9% 0.5% 0.8% -
10社以上 11.8% 15.5% 8.2% 12.0% 16.6% 5.8%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 3.4 4.3 2.6 3.6 4.6 2.4

3.6%
10.5%

5.3%

20.2%
8.5%

27.1%

11.0%

27.9%

14.9%

30.1%

17.0%

33.6%21.9%

38.0%

29.7%

43.7%

35.3%

46.2%

33.7%

46.4%

31.6%

44.7%

39.2%

42.6%

33.4%

28.0%

32.7%

21.7%

34.1%

18.4%

33.4%

19.6%

28.2%

17.6%

24.8%

12.6%

8.9%

5.0%

8.2%

4.0%

4.9%

3.4%

4.2%

1.6%

4.0%

1.7%

3.6%

3.1%

32.3%

18.4%
24.1%

10.2%
17.2%

4.7%

17.6%

4.3%

21.2%

5.9%
15.5%

8.2%
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 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 229 108 92 137 57 51
0社 23.2% 31.3% 19.6% 27.7% 26.3% 39.2%
1社 10.8% 16.1% 6.5% 16.1% 17.5% 13.7%
2社 16.1% 9.8% 18.5% 13.1% 12.3% 5.9%
3社 14.6% 13.6% 16.3% 12.4% 12.3% 15.7%
4社 3.4% 6.2% 4.3% 2.2% 8.8% 2.0%
5社 11.9% 9.2% 9.8% 14.6% 8.8% 9.8%
6社 2.8% 4.7% 3.3% 2.2% 5.3% 3.9%
7社 1.8% - 3.3% - - -
8社 1.2% 1.5% 2.2% - - 3.9%
9社 0.9% - 1.1% 0.7% - -
10社以上 13.3% 7.7% 15.2% 10.9% 8.8% 5.9%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 3.6 2.9 4.1 3.3 3.2 2.7

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 108 62 41 67 34 28 121 46 51 70 23 23
0社 12.3% 27.4% 7.3% 17.9% 20.6% 39.3% 32.7% 36.6% 29.4% 37.1% 34.8% 39.1%
1社 6.1% 16.4% 4.9% 7.5% 17.6% 14.3% 14.8% 15.6% 7.8% 24.3% 17.4% 13.0%
2社 14.0% 6.9% 17.1% 10.4% 8.8% 3.6% 18.0% 13.8% 19.6% 15.7% 17.4% 8.7%
3社 21.4% 10.8% 24.4% 17.9% 8.8% 14.3% 8.7% 17.4% 9.8% 7.1% 17.4% 17.4%
4社 2.0% 8.8% 2.4% 1.5% 11.8% 3.6% 4.6% 2.6% 5.9% 2.9% 4.3% -
5社 19.0% 8.8% 14.6% 23.9% 11.8% 3.6% 5.8% 9.7% 5.9% 5.7% 4.3% 17.4%
6社 3.4% 8.2% 2.4% 4.5% 8.8% 7.1% 2.3% - 3.9% - - -
7社 1.3% - 2.4% - - - 2.3% - 3.9% - - -
8社 2.6% 1.3% 4.9% - - 3.6% - 1.8% - - - 4.3%
9社 0.7% - - 1.5% - - 1.1% - 2.0% - - -
10社以上 17.4% 11.4% 19.5% 14.9% 11.8% 10.7% 9.8% 2.6% 11.8% 7.1% 4.3% -

選考受験予定社数（平均）※0社含む 4.7 3.5 4.8 4.6 3.8 3.1 2.7 2.2 3.5 2.1 2.4 2.0

該当者全員

未内々定 内定あり・活動継続
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4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜該当者全員＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 24年卒 前年比

回答数 305 208 97 87 121 52 45 433 -
就職情報サイト（インターネット） 63.8% 63.3% 64.9% 64.4% 62.0% 69.2% 57.8% 69.8% -6.0%

44.4% 46.1% 39.9% 39.1% 55.4% 38.5% 42.2% 48.8% -4.4%
24.0% 24.9% 21.6% 21.8% 28.9% 21.2% 22.2% 29.0% -5.0%

企業の採用ホームページ 34.3% 32.9% 38.1% 32.2% 33.9% 42.3% 31.1% 34.8% -0.5%
就職情報誌 5.4% 5.5% 5.3% 4.6% 6.6% 5.8% 4.4% 5.0% 0.4%

4.6% 5.4% 2.5% 6.9% 3.3% - 6.7% 3.6% 1.0%
合同企業説明会 19.7% 21.0% 16.1% 21.8% 19.8% 23.1% 4.4% 20.6% -0.9%
学内セミナー 13.5% 13.9% 12.7% 14.9% 12.4% 9.6% 17.8% 12.2% 1.3%
先輩や知人からの紹介 10.5% 9.5% 13.3% 9.2% 9.9% 17.3% 6.7% 6.8% 3.7%
キャリアセンターの資料 17.6% 16.7% 19.9% 21.8% 9.9% 21.2% 17.8% 17.7% -0.1%
学校推薦 7.7% 5.4% 14.2% 6.9% 3.3% 13.5% 15.6% 7.8% -0.1%
電話による勧誘 1.8% 2.0% 1.2% 3.4% - 1.9% - 0.8% 1.0%
新卒応援ハローワーク 6.0% 6.5% 4.4% 4.6% 9.1% 5.8% 2.2% 8.5% -2.5%

12.7% 14.7% 6.9% 11.5% 19.0% 5.8% 8.9% 13.8% -1.1%

※「就職情報サイト(インターネット）」「就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)」：新たに企業を検索して見つける

※「検討リストなど」：就職情報サイトやインターンシップ情報サイト等ですでにチェックしていた企業から見つける（今年から追加した選択肢）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）
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＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
該当者全員 未内々定 保有継続 該当者全員 未内々定 保有継続

回答数 305 160 145 433 262 171
63.8% 69.7% 57.6% 69.8% 73.2% 64.6%
44.4% 50.5% 38.0% 48.8% 50.4% 46.4%
24.0% 27.6% 20.3% 29.0% 30.6% 26.6%

企業の採用ホームページ 34.3% 37.8% 30.6% 34.8% 39.8% 27.0%
就職情報誌 5.4% 6.2% 4.6% 5.0% 6.4% 2.9%

4.6% 4.6% 4.6% 3.6% 4.1% 2.8%
合同企業説明会 19.7% 27.0% 12.1% 20.6% 20.9% 20.0%
学内セミナー 13.5% 22.0% 4.7% 12.2% 14.5% 8.6%
先輩や知人からの紹介 10.5% 10.1% 10.9% 6.8% 9.3% 3.0%
キャリアセンターの資料 17.6% 21.1% 13.8% 17.7% 20.6% 13.1%
学校推薦 7.7% 11.7% 3.5% 7.8% 9.8% 4.6%
電話による勧誘 1.8% 0.6% 3.0% 0.8% 0.3% 1.6%
新卒応援ハローワーク 6.0% 7.6% 4.3% 8.5% 9.8% 6.5%

12.7% 16.5% 8.7% 13.8% 14.5% 12.7%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 103 57 39 64 32 25 105 40 48 57 20 20
就職情報サイト（インターネット） 69.7% 69.6% 69.2% 70.3% 81.3% 48.0% 57.4% 58.2% 60.4% 52.6% 50.0% 70.0%

55.3% 39.6% 46.2% 65.6% 43.8% 32.0% 37.4% 40.2% 33.3% 43.9% 30.0% 55.0%
検討リストなど 31.2% 19.2% 25.6% 37.5% 18.8% 20.0% 19.0% 25.0% 18.8% 19.3% 25.0% 25.0%
企業の採用ホームページ 35.2% 43.8% 35.9% 34.4% 43.8% 44.0% 30.8% 29.8% 29.2% 33.3% 40.0% 15.0%
就職情報誌 5.0% 8.9% 2.6% 7.8% 9.4% 8.0% 5.9% - 6.3% 5.3% - -
宅配されてきた企業DM（ハガキなど） 4.8% 4.2% 7.7% 1.6% - 12.0% 5.9% - 6.3% 5.3% - -
合同企業説明会 28.7% 23.1% 33.3% 23.4% 31.3% 8.0% 13.8% 5.9% 12.5% 15.8% 10.0% -
学内セミナー 22.3% 21.4% 28.2% 15.6% 15.6% 32.0% 6.0% - 4.2% 8.8% - -
先輩や知人からの紹介 8.0% 15.0% 2.6% 14.1% 18.8% 8.0% 10.9% 10.9% 14.6% 5.3% 15.0% 5.0%
キャリアセンターの資料 20.8% 21.8% 28.2% 12.5% 25.0% 16.0% 12.9% 17.0% 16.7% 7.0% 15.0% 20.0%
学校推薦 6.9% 22.6% 10.3% 3.1% 21.9% 24.0% 3.9% 2.0% 4.2% 3.5% - 5.0%
電話による勧誘 - 2.0% - - 3.1% - 3.8% - 6.3% - - -
新卒応援ハローワーク 8.5% 5.5% 7.7% 9.4% 6.3% 4.0% 4.7% 3.0% 2.1% 8.8% 5.0% -
就職エージェントサービス（新卒紹介） 20.6% 6.9% 15.4% 26.6% 6.3% 8.0% 9.2% 7.0% 8.3% 10.5% 5.0% 10.0%

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

検討リストなど

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

未内々定 内定あり・活動継続

就職活動に関するアプリ
(就職情報サイトのアプリ等)
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
該当者全員 未内々定 保有継続 該当者全員 未内々定 保有継続

回答数 309 158 151 440 260 180
できるだけ多く受ける予定 21.6% 31.7% 11.6% 25.2% 32.7% 14.1%

50.2% 41.0% 59.3% 49.9% 44.6% 57.8%
どのように活動するか検討中 28.2% 27.3% 29.1% 24.9% 22.7% 28.1%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 211 98 87 124 51 47
できるだけ多く受ける予定 23.5% 16.1% 23.0% 24.2% 19.6% 10.6%
受ける企業を絞り込んで活動する予定 51.9% 45.5% 47.1% 58.1% 39.2% 55.3%
どのように活動するか検討中 24.6% 38.4% 29.9% 17.7% 41.2% 34.0%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 102 56 38 64 30 26 109 42 49 60 21 21
できるだけ多く受ける予定 35.0% 23.9% 34.2% 35.9% 26.7% 19.2% 13.2% 5.6% 14.3% 11.7% 9.5% -
受ける企業を絞り込んで活動する予定 40.1% 43.1% 36.8% 43.7% 36.7% 53.8% 62.3% 48.7% 55.1% 73.3% 42.9% 57.1%
どのように活動するか検討中 24.8% 33.0% 28.9% 20.3% 36.7% 26.9% 24.4% 45.7% 30.6% 15.0% 47.6% 42.9%

受ける企業を絞り込んで活動する予定

該当者全員

未内々定 内定あり・活動継続

44.0% 40.5%
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4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜24年卒＞
該当者全員 未内々定 保有継続 該当者全員 未内々定 保有継続

回答数 311 161 150 435 255 180
「業界」の幅を広げる 29.2% 33.4% 24.8% 33.2% 39.9% 23.4%
「業界」を変更する 5.8% 8.1% 3.5% 7.8% 8.0% 7.5%
「職種」の幅を広げる 19.3% 23.9% 14.7% 21.9% 27.3% 14.1%
「職種」を変更する 4.8% 4.8% 4.7% 5.8% 5.9% 5.6%
「企業規模」の幅を広げる 10.1% 11.7% 8.5% 7.6% 9.8% 4.3%
「企業規模」を変更する 3.2% 4.0% 2.4% 2.9% 3.5% 2.0%
「勤務地」の幅を広げる 9.4% 11.0% 7.7% 8.7% 11.8% 4.1%
「勤務地」を変更する 2.2% 2.0% 2.5% 2.9% 2.6% 3.3%
今まで通り進める 49.9% 42.6% 57.3% 53.6% 46.3% 64.0%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 212 99 90 122 53 46
「業界」の幅を広げる 32.3% 20.2% 35.6% 27.9% 24.5% 13.0%
「業界」を変更する 6.4% 4.4% 4.4% 9.0% 5.7% 2.2%
「職種」の幅を広げる 21.5% 13.1% 21.1% 22.1% 13.2% 13.0%
「職種」を変更する 4.0% 7.2% 4.4% 3.3% 7.5% 6.5%
「企業規模」の幅を広げる 10.1% 10.0% 13.3% 5.7% 9.4% 10.9%
「企業規模」を変更する 3.3% 3.2% 4.4% 1.6% 3.8% 2.2%
「勤務地」の幅を広げる 8.6% 11.6% 8.9% 8.2% 9.4% 15.2%
「勤務地」を変更する 1.3% 4.8% 1.1% 1.6% 3.8% 6.5%
今まで通り進める 47.9% 55.4% 42.2% 55.7% 54.7% 56.5%

該当者全員
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 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 104 57 41 63 31 26 108 42 49 59 22 20
「業界」の幅を広げる 37.1% 24.6% 41.5% 31.7% 32.3% 11.5% 27.9% 14.2% 30.6% 23.7% 13.6% 15.0%
「業界」を変更する 8.3% 7.5% 7.3% 9.5% 9.7% 3.8% 4.6% - 2.0% 8.5% - -
「職種」の幅を広げる 27.0% 16.5% 24.4% 30.2% 19.4% 11.5% 16.5% 8.6% 18.4% 13.6% 4.5% 15.0%
「職種」を変更する 4.8% 4.9% 4.9% 4.8% 3.2% 7.7% 3.1% 10.3% 4.1% 1.7% 13.6% 5.0%
「企業規模」の幅を広げる 11.6% 11.8% 14.6% 7.9% 9.7% 15.4% 8.8% 7.5% 12.2% 3.4% 9.1% 5.0%
「企業規模」を変更する 3.4% 5.5% 4.9% 1.6% 6.5% 3.8% 3.1% - 4.1% 1.7% - -
「勤務地」の幅を広げる 11.0% 11.1% 12.2% 9.5% 6.5% 19.2% 6.4% 12.2% 6.1% 6.8% 13.6% 10.0%
「勤務地」を変更する 0.7% 4.9% - 1.6% 3.2% 7.7% 1.9% 4.7% 2.0% 1.7% 4.5% 5.0%
今まで通り進める 39.0% 51.2% 29.3% 50.8% 45.2% 61.5% 56.2% 61.2% 53.1% 61.0% 68.2% 50.0%

4-(5) 就職活動をいつまで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜該当者全員＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 399 1,198 943 420 778 523 420
2024年8月末 8.9% 2.4% 0.8% 2.9% 1.9% 0.4% 1.4%
2024年9月末 27.5% 7.0% 3.0% 7.4% 6.6% 2.7% 3.6%
2024年10月末 21.6% 5.3% 2.5% 6.2% 4.5% 2.5% 2.6%
2024年11月末 6.4% 1.5% 0.9% 1.9% 1.0% 0.8% 1.2%
2024年12月末 12.6% 3.1% 1.5% 2.9% 3.3% 1.5% 1.4%
2025年1月末 3.1% 0.7% 0.5% 1.0% 0.4% 0.4% 0.7%
2025年2月末 3.4% 0.8% 0.5% 1.0% 0.6% 0.8% -
2025年3月末 9.8% 2.6% 1.0% 3.6% 1.5% 0.6% 1.7%
2025年4月以降の活動を検討している 6.7% 0.8% 2.2% 1.0% 0.6% 2.3% 1.9%

＜未内々定＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 177 111 66 42 69 36 30
2024年8月末 2.3% 2.0% 3.0% - 4.3% 2.8% 3.3%
2024年9月末 16.5% 18.1% 13.1% 23.8% 11.6% 11.1% 16.7%
2024年10月末 23.0% 23.5% 21.9% 23.8% 23.2% 25.0% 16.7%
2024年11月末 7.4% 7.2% 7.7% 7.1% 7.2% 8.3% 6.7%
2024年12月末 16.9% 19.2% 11.9% 11.9% 27.5% 11.1% 13.3%
2025年1月末 4.0% 4.5% 3.0% 7.1% 1.4% 2.8% 3.3%
2025年2月末 3.9% 3.3% 5.3% 2.4% 4.3% 8.3% -
2025年3月末 12.7% 15.0% 7.9% 16.7% 13.0% 2.8% 16.7%
2025年4月以降の活動を検討している 13.2% 7.2% 26.2% 7.1% 7.2% 27.8% 23.3%

未内々定 内定あり・活動継続
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＜内定あり・活動継続＞
全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 170 125 45 52 73 22 23
2024年8月末 7.0% 7.4% 5.5% 5.8% 9.6% - 13.0%
2024年9月末 38.7% 38.8% 38.3% 28.8% 52.1% 40.9% 34.8%
2024年10月末 22.4% 23.1% 19.7% 25.0% 20.5% 18.2% 21.7%
2024年11月末 6.6% 6.2% 8.1% 7.7% 4.1% 4.5% 13.0%
2024年12月末 11.8% 11.2% 14.2% 13.5% 8.2% 18.2% 8.7%
2025年1月末 1.7% 1.7% 1.8% 1.9% 1.4% - 4.3%
2025年2月末 1.9% 1.7% 2.6% 1.9% 1.4% 4.5% -
2025年3月末 8.5% 8.8% 7.1% 13.5% 2.7% 9.1% 4.3%
2025年4月以降の活動を検討している 1.4% 1.1% 2.6% 1.9% - 4.5% -

＜24年卒＞
＜該当者全員＞

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 493 383 110 141 242 63 47
2023年8月末 4.3% 4.4% 4.2% 4.3% 4.5% 3.2% 6.4%
2023年9月末 35.0% 34.6% 36.2% 36.2% 33.1% 38.1% 31.9%
2023年10月末 20.9% 21.5% 19.1% 22.7% 20.2% 14.3% 29.8%
2023年11月末 4.9% 5.7% 2.0% 5.7% 5.8% - 6.4%
2023年12月末 13.8% 15.5% 8.5% 12.1% 19.0% 9.5% 6.4%
2024年1月末 3.3% 3.1% 3.9% 2.8% 3.3% 4.8% 2.1%
2024年2月末 1.6% 1.6% 1.8% 0.7% 2.5% 1.6% 2.1%
2024年3月末 8.9% 8.3% 10.7% 9.2% 7.4% 12.7% 6.4%
2024年4月以降の活動を検討している 7.2% 5.3% 13.6% 6.4% 4.1% 15.9% 8.5%

Copyright (C) 2024　Mynavi Corporation　　　32P



2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

5-(1) インターンシップ・仕事体験に初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜24年卒＞
＜活動状況別＞ 全体 未内々定 保有継続 活動終了 全体 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 2,141 214 175 1,697 1,982 315 203 1,406
2023年3月より前 8.0% 7.0% 11.0% 8.0% 5.5% 5.1% 7.2% 5.1%
2023年4～5月 4.9% 2.7% 4.0% 5.2% 2.8% 2.4% 0.7% 3.2%
2023年6月 11.7% 5.0% 11.7% 12.6% 10.9% 3.8% 11.2% 12.4%
2023年7月 14.2% 4.2% 7.5% 16.1% 15.3% 7.6% 16.2% 17.1%
2023年8月 22.7% 18.6% 20.8% 23.5% 24.6% 11.9% 22.8% 28.1%
2023年9月 5.9% 5.8% 2.2% 6.5% 5.8% 4.4% 2.8% 6.7%
2023年10月 2.8% 1.9% 1.9% 3.0% 3.4% 3.3% 5.2% 2.8%
2023年11月 1.6% 1.5% 0.4% 1.8% 2.1% 1.6% 2.0% 2.2%
2023年12月 2.3% 1.8% 0.8% 2.4% 2.2% 1.3% 2.2% 2.3%
2024年1月 1.9% 2.8% 1.3% 1.7% 2.3% 2.9% 3.1% 2.0%
2024年2月 2.4% 1.6% 7.6% 2.0% 2.3% 2.6% 1.4% 2.4%
2024年3月以降 1.5% 4.4% 3.0% 1.0% 1.6% 2.7% 0.8% 1.4%
インターンシップ・仕事体験には参加していない 20.1% 42.8% 27.7% 16.2% 21.4% 50.3% 24.5% 14.2%

インターンシップに参加した 79.9% 57.2% 72.3% 83.8% 78.6% 49.7% 75.5% 85.8%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 1,198 943 420 778 523 420
2023年3月より前 8.6% 6.9% 7.6% 9.6% 6.1% 8.3%
2023年4～5月 5.6% 3.8% 4.8% 6.4% 3.1% 5.2%
2023年6月 12.2% 10.9% 12.1% 12.3% 10.1% 12.1%
2023年7月 13.0% 16.1% 10.7% 15.3% 14.5% 18.8%
2023年8月 20.1% 26.9% 21.7% 18.5% 28.9% 23.3%
2023年9月 4.5% 8.1% 5.5% 3.5% 9.8% 5.0%
2023年10月 2.9% 2.6% 3.6% 2.2% 2.5% 2.9%
2023年11月 1.2% 2.2% 1.0% 1.5% 1.7% 3.1%
2023年12月 2.1% 2.6% 2.9% 1.3% 2.7% 2.4%
2024年1月 1.8% 2.0% 2.4% 1.3% 2.5% 1.2%
2024年2月 2.8% 1.8% 3.1% 2.6% 1.5% 2.4%
2024年3月以降 1.9% 0.8% 1.7% 2.2% 0.2% 1.9%
インターンシップ・仕事体験には参加していない 23.2% 15.3% 23.1% 23.3% 16.4% 13.3%

全体

2023年3

月以前
4～5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

2024年1

月
2月 3月以降

8月末 未内々定 7.0% 2.7% 5.0% 4.2% 18.6% 5.8% 1.9% 1.5% 1.8% 2.8% 1.6% 4.4%

8月末 保有継続 11.0% 4.0% 11.7% 7.5% 20.8% 2.2% 1.9% 0.4% 0.8% 1.3% 7.6% 3.0%

8月末 活動終了 8.0% 5.2% 12.6% 16.1% 23.5% 6.5% 3.0% 1.8% 2.4% 1.7% 2.0% 1.0%
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 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 132 82 48 84 46 36 127 48 53 74 24 24
2023年3月より前 6.7% 7.6% 6.2% 7.1% 8.7% 5.6% 11.6% 9.1% 13.2% 9.5% 12.5% 4.2%
2023年4～5月 2.2% 3.8% 2.1% 2.4% 4.3% 2.8% 2.2% 10.0% 1.9% 2.7% 8.3% 12.5%
2023年6月 3.9% 7.2% 4.2% 3.6% 6.5% 8.3% 13.6% 5.1% 20.8% 4.1% - 12.5%
2023年7月 5.0% 2.4% 4.2% 6.0% 2.2% 2.8% 8.0% 5.9% 3.8% 13.5% 4.2% 8.3%
2023年8月 16.7% 22.3% 14.6% 19.0% 23.9% 19.4% 19.4% 25.9% 20.8% 17.6% 20.8% 33.3%
2023年9月 3.3% 10.8% 4.2% 2.4% 15.2% 2.8% 2.2% 2.5% 3.8% - 4.2% -
2023年10月 2.1% 1.4% 4.2% - 2.2% - 1.7% 2.5% - 4.1% 4.2% -
2023年11月 1.7% 1.0% - 3.6% - 2.8% - 1.7% - - - 4.2%
2023年12月 2.1% 1.0% 4.2% - - 2.8% 0.6% 1.7% - 1.4% - 4.2%
2024年1月 2.1% 4.2% 4.2% - 6.5% - 1.7% - 1.9% 1.4% - -
2024年2月 1.7% 1.4% 2.1% 1.2% 2.2% - 7.6% 7.4% 11.3% 2.7% 12.5% -
2024年3月以降 4.5% 4.3% 4.2% 4.8% 2.2% 8.3% 3.4% 1.7% 1.9% 5.4% - 4.2%
インターンシップ・仕事体験には参加していない 47.9% 32.5% 45.8% 50.0% 26.1% 44.4% 28.1% 26.5% 20.8% 37.8% 33.3% 16.7%

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 904 793 306 598 442 351
2023年3月より前 8.7% 6.9% 7.2% 10.2% 5.7% 9.1%
2023年4～5月 6.6% 3.4% 5.9% 7.2% 2.7% 4.6%
2023年6月 13.2% 11.7% 11.8% 14.5% 11.1% 12.8%
2023年7月 14.7% 18.1% 12.7% 16.6% 16.5% 21.1%
2023年8月 20.8% 27.2% 22.9% 18.9% 29.4% 23.1%
2023年9月 5.2% 8.3% 6.2% 4.2% 9.7% 5.7%
2023年10月 3.3% 2.7% 4.2% 2.3% 2.3% 3.4%
2023年11月 1.4% 2.3% 1.3% 1.5% 1.8% 3.1%
2023年12月 2.2% 2.8% 2.9% 1.5% 3.2% 2.0%
2024年1月 1.5% 2.0% 1.6% 1.3% 2.3% 1.4%
2024年2月 2.4% 1.5% 2.0% 2.8% 0.9% 2.6%
2024年3月以降 1.4% 0.4% 1.3% 1.5% - 1.1%
インターンシップ・仕事体験には参加していない 18.6% 12.9% 19.9% 17.4% 14.5% 10.0%

未内々定 内定あり・活動継続

活動終了
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5-(2) 何社のインターンシップ・仕事体験に参加したことがあるか

＜活動状況別＞ ＜24年卒＞
全体 未内々定 保有継続 活動終了 全体 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 1,726 118 121 1,445 1,559 155 152 1,207
1社 12.7% 33.4% 21.7% 10.0% 13.6% 29.1% 15.8% 11.3%
2社 10.5% 21.7% 17.3% 9.1% 11.7% 21.8% 13.6% 10.1%
3社 11.8% 10.3% 13.5% 11.7% 10.9% 13.9% 12.6% 10.6%
4社 6.8% 6.2% 6.9% 7.0% 6.4% 4.3% 7.6% 6.6%
5社 10.9% 11.3% 10.5% 10.8% 12.5% 8.2% 14.5% 12.9%
6社 4.4% 1.4% 3.0% 4.8% 5.5% 5.6% 3.9% 5.5%
7社 4.8% 4.0% 3.9% 5.0% 4.9% 3.0% 1.9% 5.2%
8社 3.7% 1.2% 2.4% 4.0% 3.8% 2.2% 4.2% 3.8%
9社 1.5% 1.3% 0.6% 1.6% 1.8% 1.0% 0.5% 2.0%
10社以上 32.7% 9.1% 20.2% 36.0% 28.9% 10.9% 25.5% 32.0%

6.1 2.1 3.8 6.8 5.6 1.9 4.6 6.6

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 920 806 322 598 439 367
1社 13.0% 12.3% 12.7% 13.2% 14.1% 9.3%
2社 10.2% 11.0% 9.9% 10.5% 11.8% 9.5%
3社 11.3% 12.5% 11.5% 11.2% 14.1% 9.8%
4社 5.2% 9.2% 5.9% 4.5% 10.3% 7.4%
5社 11.2% 10.5% 12.1% 10.4% 9.8% 11.7%
6社 3.6% 5.4% 3.1% 4.2% 5.2% 5.7%
7社 4.2% 5.8% 4.3% 4.0% 6.2% 5.2%
8社 3.3% 4.3% 3.1% 3.5% 3.9% 4.9%
9社 1.2% 2.0% 0.3% 2.0% 1.8% 2.2%
10社以上 36.7% 27.0% 37.0% 36.5% 22.8% 34.3%

6.3 5.8 6.4 6.3 5.1 6.6

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 66 52 26 40 33 19 85 36 39 46 16 20
1社 33.8% 32.8% 30.8% 37.5% 33.3% 31.6% 21.8% 21.4% 20.5% 23.9% 31.3% 10.0%
2社 20.7% 23.3% 19.2% 22.5% 24.2% 21.1% 18.7% 12.6% 15.4% 23.9% 6.3% 20.0%
3社 10.8% 9.5% 11.5% 10.0% 9.1% 10.5% 12.1% 18.0% 12.8% 10.9% 25.0% 10.0%
4社 7.4% 4.3% 11.5% 2.5% 6.1% - 4.8% 13.7% 5.1% 4.3% 12.5% 15.0%
5社 12.0% 10.2% 11.5% 12.5% 12.1% 5.3% 10.5% 10.3% 10.3% 10.9% 6.3% 15.0%
6社 - 3.7% - - 3.0% 5.3% 2.5% 4.6% - 6.5% - 10.0%
7社 4.2% 3.7% 7.7% - 3.0% 5.3% 4.1% 3.3% 2.6% 6.5% 6.3% -
8社 - 3.0% - - - 10.5% 3.1% - 5.1% - - -
9社 1.1% 1.5% - 2.5% - 5.3% 0.8% - - 2.2% - -
10社以上 9.9% 8.0% 7.7% 12.5% 9.1% 5.3% 21.5% 16.0% 28.2% 10.9% 12.5% 20.0%

1.9 2.5 2.0 1.8 2.7 2.2 3.9 3.7 5.1 3.0 2.7 4.6

 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 744 701 247 497 381 320
1社 9.7% 10.5% 9.3% 10.1% 11.8% 8.1%
2社 8.5% 10.0% 8.5% 8.5% 11.0% 8.1%
3社 11.3% 12.2% 11.3% 11.3% 13.6% 9.7%
4社 5.2% 9.2% 5.7% 4.8% 10.2% 7.5%
5社 10.9% 10.8% 11.3% 10.5% 10.0% 12.2%
6社 4.2% 5.6% 4.0% 4.4% 5.5% 5.6%
7社 4.2% 6.1% 4.5% 4.0% 6.6% 5.3%
8社 3.6% 4.4% 3.2% 4.0% 4.2% 4.7%
9社 1.2% 2.0% 0.4% 2.0% 2.1% 1.9%
10社以上 41.0% 29.3% 41.7% 40.4% 24.9% 36.9%

7.3 6.2 7.3 7.3 5.5 7.2

参加社数（平均）

未内々定 内定あり・活動継続

参加社数（平均）

活動終了

参加社数（平均）

参加社数（平均）

全体
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5-(3) 【内々定を得た方】内定式について、入社予定先の企業から連絡は来ているか

※入社先企業を決定していない学生を除く

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,797 977 820 339 638 455 365
48.7% 46.9% 51.4% 50.1% 43.7% 50.8% 52.6%
30.3% 32.3% 27.4% 32.4% 32.1% 27.7% 26.8%
1.1% 1.4% 0.8% 1.8% 0.9% 1.1% 0.3%
2.1% 1.7% 2.6% 1.2% 2.2% 2.4% 3.0%

17.0% 17.1% 16.7% 14.2% 20.1% 16.7% 16.7%
0.8% 0.6% 1.0% 0.3% 0.9% 1.3% 0.5%

＜24年卒＞

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,521 917 604 328 589 299 305
41.0% 39.1% 43.8% 40.2% 38.0% 44.8% 42.3%
33.1% 33.4% 32.7% 34.8% 32.1% 34.4% 29.8%
0.5% 0.7% 0.2% 1.2% 0.2% 0.3% -
1.5% 1.4% 1.7% 0.6% 2.2% 1.7% 1.6%

23.3% 24.8% 21.1% 22.6% 27.0% 18.1% 25.9%
0.6% 0.6% 0.5% 0.6% 0.5% 0.7% 0.3%

5-(4) 【連絡を受けている方】どのような形式での内定式が予定されているか

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

861 443 418 168 275 228 190
87.7% 88.5% 86.6% 89.9% 86.9% 89.5% 81.6%
2.0% 2.8% 0.9% 3.0% 2.5% 0.9% 1.1%

1.1% 1.5% 0.5% 1.2% 1.8% 0.4% 0.5%
8.8% 6.6% 11.7% 5.4% 8.0% 8.8% 16.8%
0.5% 0.7% 0.3% 0.6% 0.7% 0.4% -

＜24年卒＞

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

614 352 262 129 223 133 129
84.5% 84.9% 84.0% 82.9% 87.0% 80.5% 89.9%
3.0% 3.6% 2.2% 5.4% 1.8% 3.0% 0.8%

0.3% 0.2% 0.5% - 0.4% 0.8% -
12.2% 11.2% 13.4% 11.6% 10.8% 15.8% 9.3%

- - - - - - -

その他

回答数
実施形式など詳細について連絡を受けている
実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた
実施するかどうか検討中という連絡がきた
内定式は実施しないと連絡がきた

回答数
実施形式など詳細について連絡を受けている
実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた
実施するかどうか検討中という連絡がきた
内定式は実施しないと連絡がきた
まだ内定式についての連絡は来ていない

オンライン形式で実施される予定
その他

回答数
対面形式で実施される予定
対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）
で実施される予定

まだ内定式についての連絡は来ていない
その他

回答数
対面形式で実施される予定
対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）
で実施される予定

オンライン形式で実施される予定
その他

Copyright (C) 2024　Mynavi Corporation　　　36P



2025年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

5-(5) 【内々定を得た方】内定式に向けて不安なことや気がかりなことはあるか（複数回答）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,695 949 746 326 623 409 337
他の内定者と仲良くなれるか 62.5% 62.3% 62.8% 62.9% 61.8% 62.3% 63.5%
内定先の社員や役員とうまく話せるか 47.5% 46.8% 48.7% 43.9% 49.6% 46.5% 52.5%
服装や髪型はどうしたらいいか 25.1% 25.3% 25.0% 18.7% 31.6% 21.8% 30.6%
懇親会等で羽目を外して失敗してしまわないか 8.6% 9.5% 7.4% 12.6% 6.4% 7.8% 6.5%
選考や会社訪問などで会った人の顔と名前がちゃんと思い出せるか 19.9% 19.1% 21.1% 18.7% 19.4% 19.1% 24.6%

20.6% 20.6% 20.5% 15.3% 25.7% 16.6% 27.3%
日程が授業やゼミなどとかぶらないか 12.3% 12.0% 12.6% 11.3% 12.7% 11.7% 14.2%
本当にこの会社でいいのか 17.4% 19.3% 14.3% 18.7% 19.9% 13.7% 15.4%
内定式には必ず出席しなければいけないのか 4.9% 5.8% 3.5% 4.9% 6.7% 4.2% 2.4%

7.3% 8.6% 5.1% 6.1% 11.1% 4.2% 6.8%
当日のタイムスケジュールや持ち物などの詳細がわからない 18.0% 16.7% 20.0% 12.3% 21.0% 17.4% 24.6%
自分の他に何名の内定者が出席するのか 14.0% 16.2% 10.5% 13.5% 18.8% 8.3% 14.2%

＜24年卒＞

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

1,432 862 570 292 570 280 290
61.1% 62.0% 59.9% 59.2% 64.6% 60.0% 59.7%
52.2% 53.4% 50.5% 51.0% 55.6% 48.9% 53.1%
27.6% 29.4% 25.1% 24.0% 34.4% 22.1% 29.7%

7.9% 8.0% 7.7% 8.2% 7.9% 8.9% 5.9%

20.6% 19.1% 22.8% 18.8% 19.3% 23.2% 22.1%

23.7% 23.6% 24.0% 20.2% 26.7% 23.2% 25.2%
13.5% 15.4% 10.9% 15.1% 15.6% 9.3% 13.4%
21.9% 24.3% 18.4% 22.3% 26.1% 17.1% 20.3%
3.5% 4.6% 2.0% 5.1% 4.0% 2.1% 1.7%

6.5% 6.5% 6.5% 6.8% 6.1% 6.4% 6.6%

8.5% 9.3% 7.3% 9.2% 9.3% 7.1% 7.6%

25.6% 24.2% 27.7% 20.2% 27.9% 25.4% 31.4%
19.1% 21.7% 15.4% 19.5% 23.7% 13.6% 18.3%

5-(6) 【内々定を得た方】内定式に関して「こんなことをやってほしい」という希望はあるか
※シート末尾に記載

他の内定者と仲良くなれるか
内定先の社員や役員とうまく話せるか
服装や髪型はどうしたらいいか
懇親会等で羽目を外して失敗してしまわないか

選考や会社訪問などで会った人の顔と名前がちゃんと思い出せるか

企業理解が足りず、社員や役員との会話の中で筋違いなことを
言ってしまわないか

回答数

企業理解が足りず、社員や役員との会話の中で筋違いなことを
言ってしまわないか

内定式の会場がまた行ったことのない場所で、きちんとたどり着け
るかどうか

回答数

自分の他に何名の内定者が出席するのか

日程が授業やゼミなどとかぶらないか
本当にこの会社でいいのか
10月1日が日曜日だが、内定式を日曜日に実施するのか
内定式には必ず出席しなければいけないのか

内定式の会場がまた行ったことのない場所で、きちんとたどり着け
るかどうか
当日のタイムスケジュールや持ち物などの詳細がわからない
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5-(7) 自分自身や将来のために大学で学ぶこと以外で投資している（＝何かしらのリターンを得るためにお金をかけている）ものはあるか（複数回答）

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,141 1,198 943 420 778 523 420
大学の専攻以外の勉強 15.2% 15.7% 14.3% 16.2% 15.3% 17.0% 9.5%
語学の勉強 22.0% 23.9% 19.0% 22.9% 24.9% 18.0% 20.7%
資格の勉強 32.1% 34.6% 28.3% 35.2% 33.9% 28.9% 27.1%
社会人基礎力など社会人として重要なスキルを学ぶこと 12.3% 13.4% 10.7% 14.0% 12.7% 12.2% 7.9%
収入を得るために必要なスキルを学ぶこと 8.2% 9.2% 6.6% 12.1% 6.2% 8.2% 3.6%
人脈を作るための行動 9.1% 10.0% 7.7% 10.0% 10.0% 7.5% 8.1%
外見を整えること（服装・美容・ダイエットなど） 27.8% 30.2% 23.9% 24.0% 36.4% 18.9% 32.9%
健康 17.0% 17.2% 16.6% 18.8% 15.7% 15.3% 19.0%
資産形成 11.3% 11.3% 11.5% 14.5% 8.0% 13.0% 8.8%
趣味 41.9% 42.6% 40.8% 39.0% 46.1% 38.6% 44.8%
読書 17.4% 19.5% 14.0% 21.7% 17.4% 13.0% 15.7%
旅行 29.5% 31.1% 27.1% 27.6% 34.6% 22.0% 36.2%
留学 3.7% 5.2% 1.2% 4.3% 6.2% 0.8% 1.9%
大学での勉強のみ（これを選んだら他は選ばない） 11.9% 9.5% 15.7% 10.2% 8.7% 16.8% 13.6%
その他 1.3% 1.6% 0.8% 1.0% 2.2% 1.1% 0.2%

5-(8) 社会人になった際の資産形成のための投資（株式投資やNISAなど）に関する考えについて

全体 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

2,141 1,198 943 420 778 523 420
社会人になったら必ず行う予定である 18.6% 17.4% 20.4% 23.1% 11.7% 22.4% 16.9%
社会人になってお金に余裕ができたら行いたい 22.6% 24.8% 19.1% 25.0% 24.6% 15.9% 25.0%
社会人になったら検討してみたい 22.4% 21.0% 24.5% 18.6% 23.5% 25.0% 23.6%
興味はあるが恐らく社会人になってもやらないと思う 3.7% 4.2% 2.8% 3.1% 5.4% 1.9% 4.5%
特に興味がない 4.9% 4.8% 5.0% 3.3% 6.3% 5.7% 3.6%
すでに投資を行っている 13.3% 11.9% 15.4% 14.3% 9.5% 17.8% 11.2%
投資は行わない予定である 3.1% 3.3% 2.6% 3.1% 3.6% 2.3% 3.1%
投資についてはよくわからない 11.6% 12.5% 10.1% 9.5% 15.4% 9.0% 12.1%

回答数

回答数

Copyright (C) 2024　Mynavi Corporation　　　38P



5－(6) 【内々定を得た学生】内定式に関して「こんなことをやってほしい」という希望はありますか。理由もあわせて記載ください。

「内定者同士の交流」についての意見

「社員との交流」に関する意見

「レクリエーション・ゲーム」に関する意見

「社内見学」についての意見

「部署や配属」に関する意見

属性 内容

文系女子 他の内定者とフランクなコミュニケーションの場を設けて欲しい。

理系女子
必ず他の内定者と交流するような、ゲーム性のあるようなものがあれば良いなと思います。自分から話しかけることが苦手
なため。

文系女子 企業理解を進めるため、社長自らが今後の経営活動の方向性について改めて説明して欲しい。

理系男子 総合職で配属先が不明なため、いつどのように決定されるのかについて説明を聞きたい。

文系男子
内定者それぞれが、今自分が気になっていることや、この会社でやりたいことを軽く発表する機会がほしい。自己紹介的で
構わないが、「こういう人と働くんだな」と理解を深めたい。

理系女子 勤務地別で行って欲しいです。まずは勤務地が同じ方と仲良くなりたいと考えているからです。

文系女子

内定式では、企業理解を深めるためにもクイズ大会を実施して欲しいと思う。内定者をいくつかのグループに分けて、グ
ループでクイズに正解した数を競う形式とする。そして優勝グループには景品を用意するとモチベーションが高まり、グルー
プ内やグループ間でのコミュニケーションを活性化し、同時に企業理解を深められると考える。以前内定者オリエンテーショ
ンで身体を使うような運動で競争をしたが、クイズのような文化系のイベントも設けてほしいと思う。

理系女子
同期の方々との交流。内定者が300人近くいるため、全員とはさすがに難しいが懇親会では関西地区の方々としか交流でき
なかったため他の地区の採用の方ともお話してみたい。

文系女子
内定式の具体的なイメージがまだ湧いていないが、同じ内定者の方たちと食事をしながら、より親睦を深める企画をして欲
しい。そうすることによって、今後同期となる人達の為人を知ることができ、仕事上でも円滑に物事を進めることができるか
ら。

理系女子 全員名札を付けてほしい。

属性 内容

文系女子 一人暮らしや寮暮らしなど、生活が様々な社員の話を聞きたい

理系男子
自身の配属先の先輩社員と話す機会が欲しい。
社会人生活がどのようになるかイメージを膨らませたいため。

理系男子
一部ではなくたくさんの内定者と、話をしたい。
懇親会では、同じグループになった人しか喋る機会がなく、それ以外の人とも喋りたかったから。

理系男子 同期を覚えるためのレクリエーションや後で見返すことが出来る自己紹介シートなどの作成(内定式以外の場でも良いので)

理系女子 同期だけの時間を作って欲しい(役員や社員がいるとくだけて話せないため。趣味の話やSNS交換などがいるとしにくい)

文系女子 配属先の上司と話せる場を設けてほしい

属性 内容

文系女子

文系男子 新卒1年目、２年目の方に「一日のスケジュール」や「趣味との両立」等も聞いてみたいと感じた。

理系女子 近い年代の社員に話を聞いて、卒業までにやっておいた方が良いことを聞きたい。

文系男子 実際にオフィスに行って大まかに説明をしてほしい。

理系女子 企業について知りたいため、社内の案内などがあるとうれしい。

理系男子
会社の看板を背に内定者全員で集合写真の撮影．ここにいる同期たちとこの会社に入社するという意識を持つことができ，
仕事に対する士気が高まる気がするため．

文系女子 懇親会的なレクリエーションはやりたいが、気まずくならないように一人一人のポジションを決めておいてほしい。

理系男子
内定式で同期との交流を兼ねてアイスブレイクなどのゲームをしてほしい。理由は、これから一緒に働くうえでコミュニケー
ションを早めからとっとけば、この先、楽になる気がするから。また、コミュニケーションをとるために食事会もやってほしい。

属性 内容

属性 内容

理系女子 配属先を早めに教えてもらいたいです。

文系女子
配属される可能性がある職種の詳細
→入社後配属希望を出す際に具体的な職種や仕事内容についてまだ理解できていないため、入社までに知りたいと思った
から。

一緒に働く方全員の顔写真入りの名詞を配って欲しい。
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「研修・今後のスケジュール」についての意見

「福利厚生や制度に」についての意見

その他の意見

理系女子
家賃補助の詳しい説明
内定式以降に聞けるタイミングがないため。

理系男子 入社までにやらなければいけない手続きの詳細なフローチャートの提示。

文系女子 質問会をしてほしい。今までにも何度かあったが、改めて入社までのスケジュールや入社後についての質問をしたい。

理系女子
入社前、入社後の予定を明確にしてほしいと思った。住む場所、研修、入社前にやるべきことをしっかり把握しておきたい。
比較的心のゆとりがある今のうちにできることは済ませたいという気持ちが強い。

理系男子

一般的な内定式でどのようなことを行うものなのかを知らないが、実際にこれから入社して働いていく流れなどを教えてほし
い。また、就職にあたって、どのような場所に住んでいる人が多く、その土地の家賃や生活面など、どれくらいのものなのか
等、働いている人の例を紹介してほしい。その他にも、再度配属される部署の候補やこれからの研修をどのようなスケ
ジュールで行うのか等も合わせて教えていただけると、今後の見通しもつき、働くイメージをつけやすいと思う。

属性 内容

内容

文系男子 在学中の資格取得支援コースの案内。理由は入社後すぐに活躍したいから。

理系男子 福利厚生の詳細、社員による実際の活用例

文系女子 ビジネスマナー講習

理系男子 引越しが必要になる場合、どのようなスケジュールで進めていくとスムーズに進むのか

文系女子 お祝いの機会だから、サプライズゲストが来てくれたら嬉しい

文系女子 服装を指定して欲しい。

文系女子 親を呼んで内定式をする。親にも決意表明したいから。

文系女子 Uターン就職のため、交通費を往復分出していただけると嬉しいです。

文系女子 できればグループ会社全体で大規模に内定式を行ってほしいです。規模の大きさを肌で感じたいからです。

理系男子 現地参加が困難な場合はリモートでも参加できるようにしてほしい

属性 内容

理系男子 派手なことはせずにシンプルに済む方法でやってほしい

理系男子 オンラインでやるため、さくっと終わらせてほしい

文系女子 将来に対してまだ漠然とした不安があるため、不安を相談できるような制度が欲しい

理系女子 会社で取れる資格の紹介

属性
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